

Н.И. Якушин

## «Песня Еремушке»

О народных бедствиях поэт всегда говорил с тоской и болью. Ему горько было видеть покорность народа, который даже не смеет роптать на свою участь. И перед ним остро встал вопрос: что нужно делать, как помочь народу, где тот «доблестный гражданин», который бесстрашно пойдет «в огонь за честь отчизны».

Ответ на него Некрасов дал в «Песне Еремушке». Жизненной «мудрости», основанной на том, что ради удовлетворения личных стремлений надо «ниже тоненькой былиночки» склонить голову, Некрасов противопоставляет свое представление о жизни. Обращаясь к Еремушке, он говорит:

Жизни вольным впечатлениям  
Душу вольную отдай,  
Человеческим стремлениям  
В ней проснуться не мешай.

В этом стихотворении нашли свое отражение общественные и моральные принципы «новых людей», решивших посвятить свою жизнь борьбе за счастье народа, за торжество идеалов «Братства, Равенства, Свободы». Недаром «Песня Еремушке» стала своеобразным гимном нескольких поколений демократически настроенной молодежи. Но в произведении Некрасова нет ответа на вопросы о том, какой путь изберет Еремушка и когда в стране восторжествуют идеалы добра и справедливости. Ведь стихотворение не только открывается, но и заканчивается песней няни, поющей о необходимости терпеть и покоряться.